

СТИМУЛ ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ТВОРЧЕСКИЕ УСПЕХИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране усовершенствовано национальное законодательство, касающееся средств массовой информации. Закон Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» служит полному обеспечению прав граждан в сфере информации, усилинию ответственности органов государственной власти и управления за повышение качества принимаемых решений, широкому осведомлению общественности об их деятельности.

Международный конкурс на учрежденную по инициативе Президента нашей страны Национальную премию «Олтин калам» играет важную роль в дальнейшем развитии сферы. Этот конкурс, посвященный Всемирному дню свободы печати, проводится Творческим союзом журналистов Узбекистана, Центром переподготовки журналистов совместно с Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации, Национальной телерадиокомпанией, Министерством по делам культуры и спорта, информационным агентством «Узгрогт» и Советом Федерации профсоюзов Узбекистана.

Конкурс проводится в направлениях телевидения, радио, печатных СМИ и интернет-журналистики. Учреждены одна главная национальная премия, по три премии в каждом направлении, а также поощрительные номинации «Лучшая пресс-служба» и «За лучший фотопортрет».

В конкурсе «Олтин калам» за прошедшие годы приняли участие около 5 тысяч журналистов с почти 70 тысячами творческих материалов. В нынешнем конкурсе 510 творческих работников представили около 8500 материалов.

На международном конкурсе на XI Национальную премию «Олтин калам» были выявлены обладатель главной национальной премии, победители в направлениях телевидения, радио, печатных средств массовой информации и интернет-журналистики, а также призеры поощрительных премий «Лучшая пресс-служба», «За лучший фотопортрет».

В рамках конкурса свои поощрительные премии учредили Комитет женщин Узбекистана, Совет Федерации профсоюзов, Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана. Также в конкурсе на Национальную премию «Олтин калам» свою премию учредили Информационный офис представительства ООН в Узбекистане, представительства ЮНЕСКО, ЮСАИД, организация «Региональный диалог» (Словения), международная ассоциация народных университетов Германии.

Проведение творческого проекта профинансировано за счет средств Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Главной национальной премии международного конкурса на XI Национальную премию «Олтин калам» удостоен творческий коллектив ГУП «Ташкент телерадиоканала». Победитель награжден специальным дипломом, знаком «Олтин калам», статуэткой и денежной премией в размере 200 минимальных зарплат.

– Оказываемые Президентом нашей страны высокое внимание и забота, постоянное поощрение представителей медиа-сферы мы ощущаем в своей повседневной деятельности, – сказал директор ГУП «Ташкент телерадиоканала» М. Сафаров. – Происходящие в нашей стране процессы демократических реформ способствуют колоссальным позитивным изменениям во всех сферах жизни общества, мышлении, судьбе наших соотечественников. В таком ответственном процессе нашим основным и важнейшим долгом является дальнейшее повышение действенности слова журналиста, его глубокий взгляд на происходящие вокруг события и явления.

Победителям и призерам были вручены дипломы и подарки, денежные премии. Состоялся концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

УЗА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Действующее законодательство нашей страны обеспечивает полное и оперативное информирование населения о реформах, проводимых во всех сферах жизни общества, о деятельности государственных органов, доступ к информации физических и юридических лиц.

Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», принятый в мае 2014 года в соответствии с выдвинутой главой нашего государства Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, еще больше усилил роль и действенность средств массовой информации в обеспечении прав и интересов граждан в сфере информации, налаживании открытого и эффективного диалога между государством и общественностью.

На сегодняшний день негосударственные медиа-структуры составляют почти 60 процентов действующих в нашей стране СМИ. Из года в год совершенствуются информационные источники органов государственной власти и управления. В настоящее время действуют 114 веб-сайтов органов государственной власти и управления, 90 из которых имеют мобильные приложения на основе современных технологий. Ширится масштаб электронных услуг, предоставляемых через веб-сайты государственных органов.



Фото А. АБДУЛАЕВА (УЗА).

ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА НА XI НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ «ОЛТИН КАЛАМ»

Главная национальная премия в сфере журналистики

Творческий коллектив ГУП «Ташкент телерадиоканала»

– директор Мадамин Сафаров

За широкое освещение происходящих в нашей стране важных общественно-политических и социально-экономических преобразований, реализуемых в столице масштабной созидающей работы

Основные премии

За лучший журналистский материал (телевидение)

1-е место:

Информационная программа «Узбекистон онлайн» Информационного центра НАЗСМИ – руководитель проекта Феруз Элмурадов

За широкое и оперативное освещение преобразований в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни нашей страны

2-е место:

Мумин Ибодов – редактор телеканала «Yoshlar»

За программы, направленные на широкое освещение сути и содержания государственной молодежной политики, воспитание подрастающего поколения в духе любви к Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям

3-е место:

Матлуба Юсупова – старший редактор телевизионной группы Аддишанской области

За передачи на темы осуществляемых в годы независимости в Аддишанской области обновлений, большое внимание, уделяемое наследию великих предков

За лучший журналистский материал (радио)

1-е место:

Бахтиёр Мавлонов – редактор-ведущий радио «Дайдор»

За передачи, посвященные обновлениям в культурно-просветительской жизни нашей страны и воспитание молодежи в духе патриотизма

2-е место:

Творческий коллектив радиоканала «Махалла» – руководитель Фахридин Абдурахимов

За цикл материалов о роли органов самоуправления граждан в общественно-политической жизни нашей страны, проводимой в махаллях работе по обеспечению мира и спокойствия

3-е место:

Римма Сабиржанова – ведущая радио «Водий садоси»

За цикл передач, посвященных обеспечению верховенства закона в обществе, результатам реформ по обеспечению социальной защиты населения

За лучший журналистский материал (печатные СМИ)

1-е место:

Редакция журнала «Маънавий хаёт» – главный редактор Эшкобиев

За цикл материалов, широко пропагандирующих осуществленные в годы независимости огромные преобразования в духовной жизни нашей страны

2-е место:

Редакция газет «Дустлик байроги»/«Знамя дружбы» (Навои) – главный редактор Абдумажид Жураев

За широкое освещение результатов социально-экономических реформ, реализуемых в нашей стране и Навоийской области

3-е место:

Сайд Рахмонов – корреспондент газеты «Халк сози»

За широкое освещение осуществляемых в нашей стране процессов обновления

За лучший журналистский материал (интернет-журналистика)

1-е место:

Азизжон Эрматов – литературный сотрудник веб-сайта газеты «Бувайда кузыси» (Ферганга)

За широкое освещение в сети Интернет социально-экономических, культурных процессов в жизни нашей страны

2-е место:

Исоконжон Бегматов – имам-хатиб мечети «Тухтабой»

За цикл материалов, посвященных духовно-просветительской тематике, а также ограждению населения, в том числе молодежи, от влияния религиозно-экстремистских течений, укреплению религиозной толерантности

3-е место:

Элдор Асанов – редактор веб-сайта «Кип.uz»

За широкое освещение осуществляемых в нашей стране процессов обновления и созидания

Поощрительные премии

Номинация «Лучшая пресс-служба»

Пресс-служба АО «Узбекистон темир ўйлари» – руководитель пресс-службы Мирзо Муродов

Номинация «За лучший фотопортрет»

Анвар Ильясов – фотокорреспондент ИА «Жахон»

Победители номинаций национальных и международных партнеров

Комитет женщин Узбекистана

За лучший материал, посвященный освещению в средствах массовой информации деятельности женщин

Мухаммад Отамираева – заведующая отделом газеты «Андижонома»

Совет Федерации профсоюзов Узбекистана

За лучший материал на тему «Год здоровой матери и ребенка»

Лаззет Есемуратова – редактор телерадиокомпании Каракалпакстана

За лучший материал на тему «Социальное партнерство»

Адига Умиррова – корреспондент газеты «Хуррият»

Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана

За лучший материал об Узбекистане в зарубежных СМИ

Мастера Мирзалиев – корреспондент газеты «Маънавият гулшан» (Сурхандарьинская область)

«Региональный диалог» (Словения)

За лучшие материалы, освещющие верховенство закона»

Лола Рақаева – обозреватель информационных программ «Ахбор» телерадиоканала «Узбекистон»

Лобар Исломова – главный редактор веб-сайта «Anhor.uz»

Проект международной организации ЮСАИД

За лучший материал, посвященный вопросам борьбы с туберкулезом в Узбекистане»

Сайдира Хасанова – старший редактор телерадиокомпании Хорезмской области

Представительство международной ассоциации «DVV International» народных университетов Германии в Узбекистане

За лучший материал СМИ в сфере обучения и образования для взрослых»

Луиза Махмудова – корреспондент НИА «Туркестон-пресс»

Новости

АГЕНТСТВО «УЗСТАНДАРТ» ПОДВЕЛО ИТОГИ I КВАРТАЛА

Агентство «Узстандарт» провело расширенное заседание коллегии по итогам деятельности организации за I квартал.

Первым, по данным агентства, рассмотрен вопрос оценки реализации важнейших направлений и приоритетов экономической программы развития Узбекистана на 2016 год, определенных Президентом Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 января 2016 года, и задач, поставленных на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 апреля этого года.

Далее на заседании коллегии критически проанализированы итоги деятельности агентства «Узстандарт» и его подразделений за I квартал и вопросы исполнения соответствующих нормативно-правовых документов.

Следующим обсужден вопрос развития информационно-коммуникационных технологий в системе агентства «Узстандарт» и оказания интерактивных услуг через «Единый портал интерактивных государственных услуг», а также выполнения правительственный решений по оказанию профилактической помощи субъектам предпринимательства со стороны территориальных управлений агентства.

В заключение рассмотрены вопросы исполнения подразделениями и подведомственными организациями агентства «Узстандарт» решений правительства и укрепления исполнительской дисциплины. Особое внимание уделено работе с обращениями граждан.

НИА «Туркестон-пресс».

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ – ПОД СЕРЬЕЗНЫМ КОНТРОЛЕМ

В специализ

Коммунальная сфера: долг и ответственность

Ежемесячно инспектора соответствующих городских коммунальных служб поквартирно делают обход абонентов, проверяя счета оплаты за оказанные услуги: подачу газа, электроэнергии, воды, теплоснабжения. И многие жильцы домов частного сектора, творищества производят предоплату из года в год исправно.

для поощрения потребителей

К злостным неплатящим стали приниматься меры. Отключают их от коммунального обслуживания, передают на них дела в суд. Я вот подумала, а может еще и зарплату должникам не выдавать, а перечислять ее в счет погашения задолженности?

А вот самых аккуратных платильщиков надо поощрять. Может быть, в связи с проведением такой поощрительной акции улучшится и статистика с оплатой коммунальных услуг? Уверена, жители машины, многоэтажек станут более дисциплинировано оплачивать свои счета. Можно даже организовать конкурс среди сходов граждан, районов Ташкента на звание самого исправного платильщика.

Самые аккуратные платильщики, как ни странно покажется, – малообеспеченные, одиночные граждане, пенсионеры. Уверена, сим представителям служб будет приятно награждать и поощрять горожан, а пока же они слышат в свой адрес раздраженное: «Опять пришли проверять!». И почему опять ко мне? Живу от оплаты до оплаты...».

А сделать это можно так. В каждом районе есть отдел сбыта, где есть компьютер, подключенный к центральной базе данных города о поступлениях оплаты за коммунальные услуги, при этом с учетом всех оплачиваемых квитанций. Да и инспектора знают всех исправных платильщиков в лицо. Только надо проанализировать счета граждан, оплативших не только вовремя, но и внесших предоплату. Внести платильщиков в отдельную компьютерную программу. Путем анализа оплаченных сумм будут выявлены те из них, кого можно поощрить.

Одним можно ввести льготу, скажем, скидку в сколько-то процентов от основной суммы оплаты за тот или иной вид платежа, а другим – вручить подарок от компании. Положительный эффект будет, но поощрять надо только тех, кто исправно в течение трех лет производит оплату.

Так что человек, вовремя оплативший расход «голубого топлива», « капли живительной влаги», «искусственного луча солнца», автоматически станет участником розыгрыша льгот и поощрений. Для одних это станет стимулом, для других – приятным сюрпризом...

К. ИНИНА.

Наша жизнь становится более благоустроенной и благополучной. Это стало возможным благодаря спокойствию, царящему в стране, а последовательное реформирование всех сфер жизни при соблюдении интересов граждан дает положительные результаты.

Последовательное улучшение жилищно-бытовых условий жизни наших граждан является одним из приоритетных направлений политики государства. Обратим внимание на оказываемые коммунальным сектором столицы услуги. Горожане в полной мере обеспечиваются газом, электричеством, горячей водой и отоплением, питьевой водой, функционирует канализационная система.

Все мы, собираясь утром по своим делам, на работу ли, на учебу, – обязательно умываемся, приводим себя в порядок. И даже не задумываемся, что это становится возможным потому, что в наших домах есть свет, газ, в норме подача воды и т. д. – в общем имеются необходимые условия для жизнедеятельности. А что может случиться, если однажды произойдет срыв в подаче электроэнергии, воды, газа?

Несомненно, добываемые ископаемые и иные природные богатства, удовлетворяющие потребности государства, все же исчерпаемы, и потому надо рационально их тратить. Стоит сказать, что забота государства о повышении благосостояния населения, улучшении оказания качественных жилищно-коммунальных услуг натыкается на нежелание отдельных безответственных граждан выполнять свой долг, в частности, по оплате коммунальных услуг. Будет точно сказать, что неоплата по счетам за оказываемые услуги или их задержка приводит к большим проблемам у предприятий – поставщиков этих услуг, чем осложняет их полноценное функционирование.

Даже будучи в состоянии оплачивать счета за предоставляемые услуги некоторые потребители имеют задолженности за три года и более. А ведь используемые потребителями природные ресурсы проходят множество сложных этапов переработки, требующих огромного вложения труда и средств, прежде чем дойти до абонента и быть пригодными к применению.

Согласно информации городских коммунальных служб общий счет задолженности по коммунальным счетам населения столицы, который накапливается уже на протяжении многих лет, составляет огромную сумму. И если бы к этой проблеме подошли серьезно, согласно закону, должники уже давным-давно бы

Одной из неотъемлемых обязанностей городских коммунальных служб является обеспечение исправного функционирования и проведения своевременного ремонта лифтового хозяйства многоэтажных домов, а также системы наружного освещения.

с учетом насущных задач

Не стоит уже в который раз говорить о том, как нелегко бывает жителям многоэтажек добираться до своих квартир без «домашнего транспорта», который, как и любая техника, иной раз выходит из строя. Он требует регулярного профилактического осмотра, соблюдения правил при его использовании, с тем, чтобы обязательно была обеспечена безопасность людей. Поэтому в городе осуществляется замена лифтов в соответствии с проводимой инвентаризацией многоквартирных домов. Основанием для этого стало постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению состояния лифтового оборудования в многоквартирных домах и укреплению материально-технической базы Главного управления благоустройства при хокимии города Ташкента» от 10 августа 2015 года, которым утверждены меры по замене лифтов в многоквартирных домах города Ташкента в 2016–2021 годах и оснащению Главного управления благоустройства при хокимии столицы специальной техникой и средствами механизации. От реализации намеченного, от неукоснительного соблюдения при этом норм и правил, от квалификации специалистов зависит в итоге и качество услуг в коммунальной сфере. Профессионализм, ответственное отношение ремонтников, дающих лифтам «вторую жизнь», – гарантия их долговечности и безопасности для жильцов многоэтажных домов. А от нас, жителей – потребителей услуг, требуется со-

держать «транспорт» нашего дома в чистоте и порядке. Это – непременное условие высокой культуры быта, долгосрочного использования лифта и его оборудования, залог взаимоуважения между владельцами квартир и хозяйствующими службами.

Если же вести речь о наружном освещении – улиц, дворов, то следует отметить, что задействованные в этой работе кадры, ответственные за организацию и обеспечение бесперебойного освещения улиц, площадей, кварталов, организаций и учреждений в 2016–2019 годы, будут в плотную заняты модернизацией системы наружного освещения города с применением энергосберегающих светодиодных ламп в комплексе с фотоэлектрическими станциями. При проектировании объектов социальной сферы, промышленного и гражданского назначения, наружного освещения Ташкента будет предусмотрено применение исключительно энергосберегающих ламп и энергоэффективных электрических приборов.

Создание благоприятных условий работы, соблюдение техники безопасности, профессиональная подготовка работников соответствующих организаций уже позволяют обеспечивать качественное уличное освещение, иллюминацию, световое и звуковое сопровождение праздничных мероприятий, удовлетворять потребности предприятий, организаций и населения в подобных услугах.

И. КАМИЛОВА.



Фото И. ИСМОИЛОВА.
Содержание в надлежащем порядке жилищного фонда – важнейшая задача коммунальных служб.

ПЛАТИТЬ ЗА УСЛУГИ НАДО ВОВРЕМЯ

д. 10, кв. 17, долг – 940 тыс. сум.).
Видимо, долги мало заботят неплатильщиков, приходится сделать такой вывод.

Голубое пламя газа стало частью нашей повседневной жизни, без него сложно представить сегодняшний день. Мы его используем для приготовления пищи, кипячения воды, отопления дома в холодные дни. Однако его ценность мы осознаем не тогда, когда он горит впустую, а в случающихся моменты его отсутствия.

Среди наших сограждан встречаются и те, кто, пользуясь этим благом, не спешит своевременно оплачивать его. Ввиду этого филиалом «Ташкентгазхаргаз» унитарного предприятия «Ташкентгазтаминот» к неплатильщикам-должникам применяются строгие меры, к примеру, такие как совместные рейды сотрудников филиала и РЭС по взысканию долгов с потребителей газа, с привлечением к этому процессу активистов махалли. Должники оповещаются об условиях договора, согласно которому проводятся отключения. А для возобновления поставки газа абонент, помимо оплаты имеющегося долга, обязан будет оплатить затраты на проведение работ по отключению и подключе-

нию к системе газоснабжения. Разъяснительная работа дает результат: некоторые неплатильщики оплачивают долги прямо на месте.

Однако некоторые должники не спешат поступать подобным образом. Вот некоторые из них: С. Хакимов (Юнусабадский район, 1-й тупик улицы Гулистан, д. 1, долг – 6 млн. 262 тыс. сум.), С. Умирзаков (Юнусабадский район, 1-й тупик улицы М. Алиева, д. 2, долг – 8 млн. сум.), В. Назарова (Яккасарайский район, ул. Шахсана, д. 2, кв. 4, долг – 4 млн. 857 тыс. сум.), Г. Тоиров (Алмазарский район, ул. Олмос, д. 4, долг – 6 млн. 564 тыс. сум.), Т. Собиржонов (Алмазарский район, ул. Файзабадан, д. 1, кв. 2, долг – 5 млн. 789 тыс. сум.), Б. Мирахмедова (Шайхантаурский рай-

она, ул. Шохидонтепа, д. 45, долг – 7 млн. 749 тыс. сум.). И как можно расценить подобное затягивание с выплатой по счетам?

Точно такую же ситуацию мы можем наблюдать и в отношении ежедневно потребляемой нами электрической энергии. Честно говоря, мы не можем терпеть, когда ее нет, требуем немедленно восстановить ее подачу, в то же время иногда не спешим вовремя оплатить ее поставку, как, к примеру, следующие должники: Г. Сулаймонова (Мирбадский район, ул. Афросиёб, д. 39, кв. 7, долг – 1 млн. 250 тыс. 500 сум.), М. Гуломов (Шайхантаурский район, ул. Кичик халка Йули, д. 7, кв. 10, долг – 2 млн. 665 тыс. сум.), Э. Абдукаимова (Сергелийский район, м-в Куйлюк-6, д. 20, кв. 28, долг – 1 млн. 339 тыс. 200 сум.), Ш. Касимова (Чиланзарский район, кв-л 16, д. 11, кв. 21, долг – 687 тыс. сум.), Ханазаров (М.-Улугбекский район, ул. Муминова, д. 7, кв. 37, долг – 500 тыс. сум.).

Унитарное предприятие производственного объединения «Тошибисиккуватчи» в течение года снабжает нас горячей водой, отапливая наши дома и квартиры в осенне-зимний период. Но, к сожалению, не все ценят это. Ведь

долги у некоторых потребителей за отопление и горячую воду немалые. Можете сами убедиться в этом: Н. Илшков (Шайхантаурский район, ул. А. Кадыри, д. 1а, кв. 39, долг – 5 млн. 979 тыс. сум.), Ш. Салихова (Алмазарский район, ул. Мухбир, д. 9, кв. 25, долг – 7 млн. 869 тыс. сум.), Н. Ильхомова (Алмазарский район, м-в Каракамыш-2/1, д. 7, кв. 26, долг – 3 млн. 531 тыс. сум.), К. Исаков (Учтепинский район, кв-л 13, д. 35, кв. 18, долг – 4 млн. 365 тыс. сум.), Ш. Утамуродова (Учтепинский район, кв-л 13, д. 7, кв. 58, долг – 3 млн. 307 тыс. сум.), У. Содиков (Чиланзарский район, кв-л 24, д. 17, кв. 15, долг – 5 млн. 681 тыс. сум.), И. Буриев (Чиланзарский район, кв-л 1, д. 55, кв. 21, долг – 4 млн. 371 тыс. сум.).

С пришествием весны в наши края за короткий отрезок времени все вокруг расцветает и преображается. Люди активно занимаются благоустройством прилегающих придомовых территорий. А теперь вообразите себе, что, вычистив наши дворы, сады, дороги и тротуары, мы сложим мусор и отходы в отведенное для этого место, а услуги утилизации отходов, осуществляемые Главным производственным управлением «Махсустран», выполнены не будут. Невывезенный вовремя мусор начнет скапливаться, представьте, какая сложится при этом ситуация? Мы должны понять, что у каждой службы есть свое место в нашей повседневной жизни. А чтобы они качественно оказывали услуги, население должно вовремя производить оплату по счетам. А если эта мысль дойдет и до следующих пользователей, не оплачивающих по счетам на протяжении нескольких лет, было бы совсем неплохо: Г. Каримова (Юнусабадский район, 6-й тупик ул. Хасанбой, д. 2а, долг – 459 тыс. 500 сум.), Д. Каримова (М.-Улугбекский район, м-в Феруз, д. 20, кв. 40, долг – 156 тыс. сум.), Ф. Миромонова (Шайхантаурский район, ул. Зафаробод, д. 104, долг – 242 тыс. 300 сум.), А. Каримов (Алмазарский район, ул. Пахта, д. 33, кв. 8, долг – 253 тыс. 200 сум.).

Наш народ и в благополучии, и в изобилии всегда разделят с гостем и один ломоть хлеба. Тогда почему же мы порой забываем о нашем долге и ответственности? Для того чтобы понять ценность изобилия, нам необходимо научиться вовремя вкладывать свою собственную лепту, не так ли?

Уважаемые горожане, вовремя производите оплату коммунальных услуг.

А. ГОРНЕР.

УЛУЧШАЯ ПОДГОТОВКУ ВЫСОКОКАЛИФИЦИРОВАННЫХ ЮРИСТОВ

Университетом мировой экономики и дипломатии Узбекистана и Ташкентским городским судом по уголовным делам подписан Меморандум о сотрудничестве.

Торжественная церемония подписания состоялась в УМЭД.

Как отметил на церемонии ректор УМЭД Абдумалик Джуманов, инициаторами сотрудничества университета и Судейского корпуса Ташкентского городского суда по уголовным делам выступили такие структурные подразделения вуза, как «Центр правовых исследований» и «Юридическая клиника». Намеченная в рамках Меморандума работа будет направлена на повышение подготовки в стенах УМЭД будущих специалистов по международному праву, которые теперь получают возможность в полной мере овладеть не только теоретическими, но и практическими навыками при освоении будущей профессии.

Большую заинтересованность практикующих юристов в подготовке квалифицированной молодой смены высказал в своем приветственном слове и председатель Ташкентского городского суда Маратон Абдулбабров.

В результате вышедшего на качественно новый уровень сотрудничества ожидается реализация ряда мероприятий. В частности, студенты, курируемые преподавателями и судьями, получат знания и навыки в сфере судопроизводства, состязательного участия в судебных процессах, подготовки и представления судебных документов, сбора доказательств и представления их суду, оспаривания судебных постановлений и т. п.

Планируется, что судейский корпус поделится своим опытом ведения судебных процессов, оценки доказательств, принятия судебных постановлений, что приведет к включению в резерв судей квалифицированных кадров, которые в дальнейшем будут достойно представлять Республику Узбекистан.

Важным аспектом сотрудничества станет проведение модельного судебного процесса в сфере противодействия коррупции, который будет организован на английском языке. Предметом модельного судебного процесса станут правовые механизмы имплементации Конвенции ООН в национальное законодательство.

В рамках данного проекта планируется также совершенствование языковых знаний и практики студентов, преподавателей и судей, т. к. некоторые мероприятия будут проводиться на английском языке, что чрезвычайно важно для студентов-международников.

По мнению участников, подписание Меморандума является важным событием в жизни и деятельности университета и Ташкентского городского суда по уголовным делам.

Сегодняшнее событие является очень важным шагом в жизни студентов, в первую очередь потому, что с подписанием этого Меморандума у нас появится шанс сотрудничать с судом города Ташкента по уголовным делам, и дальше, во время летней практики, у нас будет возможность также стажироваться в этом суде, – считает студентка 3-го курса факультета международного права Шахноза Эркабаева. – Кроме того, этот Меморандум является началом нашего нового проекта. С учетом того, что наш вуз является Университетом международной экономики и дипломатии, одна из наших основных задач как будущих специалистов – это научиться имплементировать международные нормы в национальное право. С подписанием этого Меморандума у нас появляется возможность реализовать проект, направленный именно на имплементацию международных норм в национальное право, и я надеюсь, что результаты совместной реализации данного проекта будут успешными.

В ходе мероприятия отмечалось, что образование, получаемое в УМЭД, имеет не только теоретическую, но и ярко выраженную научную и практическую направленность. Обеими сторонами Меморандума было подчеркнуто, что глубокое понимание и усвоение норм международного и национального права неразрывно связаны с практикой их применения.

Подписание Меморандума между практикующими юристами и начинающими, которые только учатся, важно и для тех, и для других, – считает доцент кафедры гражданского международного права УМЭД Ирина Черкашина. – Для обучающихся важно получить от практиков направление в дальнейшей деятельности. Для тех, кто является практикующими юристами, важно видеть, какие кадры готовятся, и что можно сделать для того, чтобы они стали лучше. Поэтому я думаю, это очень важное событие.

Добавим, что Университет мировой экономики и дипломатии является ведущим вузом Узбекистана по подготовке специалистов в сфере внешнеполитической деятельности. В УМЭД действуют три факультета – «Международное право», «Международные отношения», «Международные экономические отношения», призванные готовить квалифицированные кадры для внешней политики и внешней экономики Республики

На спортивных аренах



Яркие моменты спортивных состязаний.

Фото М. АМИНА (УЗЛ).

СОСТАВЛЕНИЕ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Завершился чемпионат Узбекистана по легкой атлетике среди спортсменов 1997–1998 годов рождения.

В состязаниях по прыжкам в высоту, длину и тройному прыжку победу одержали Темур Рахматуллаев, Дмитрий Пупко, Игорь Лихоманов, Марина Пилюгина, Оксана Молчанова, Виктория Дырдина.

В толкании ядра, метании копья, молота и диска первые места заняли Фарход Суюнов, Эркин Усмонов, Жалолон Тилаводиухаев, Акмал Нарзуллаев, Фарида Хакимова, Гулчехра Сайфуллаева, Гулрусона Хошимова, Севара Режепова.

В десятиборье первое место занял Олег Пошвин, набравший 5469 очков, Александра Юрьевская с 4755 очками стала первой в семиборье. В прыжках с шестом золотую медаль завоевал Азиз Сейтожиев.

В состязаниях по бегу на 100, 200, 400, 1500 метров первыми финишную черту пересекли Жалолиддин Хамрокулов, Владимир Амиллов, Анвар Саримсов, Бекзод Сафаров, Анна Шиманис, Мария Лемзякова, Элмира Газизова, Татьяна Таланова. В эстафете на 100 метров победили юношеская команда Самарканда и бегуньи из Ташкента. В беге с препятствиями на 110 и 400 метров всех соперников опередили Шохрух Баратов, Ирода Олимова и Камила Ёкубова.

В спортивной ходьбе на 10 тысяч метров первыми стали Дониёр Исматов и Севара Иброхимова.

В Ташкенте завершился XV чемпионат Азии по армрестлингу среди подростков, молодежи, взрослых, женщин, ветеранов и спортсменов с физически ограниченными возможностями.

ЧЕМПИОНАТ АЗИИ ЗАВЕРШЕН

В чемпионате, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Федерацией армрестлинга нашей страны, Азиатской федерацией армрестлинга, вместе с нашими спортсменами за победу боролись более четырехсот спортсменов из Японии, Южной Кореи, Ирака, Индонезии,

Индии, Пакистана, Кувейта, Малайзии, Монголии, Туркменистана, Казахстана, Киргизии, Таджикистана.

На чемпионате в своих весовых категориях золотые медали завоевали наши спортсмены Санжар Юлдашев, Сардор Худойбердиев, Султонбек Нельмантуллаев, Ферузбек Боймуродов,

Игорь Шишков, Отабек Кучкоров, Алишер Тургунов, Наргиза Азимова, Гулноза Маматкулова, Азиза Сайдова, Мехрибон Абдурахмонова.

– В чемпионате Азии участвовали сильные соперники, – говорит Санжар Юлдашев. – Мы тоже хорошо подготовились к соревнованиям. Рад, что завоев-

вал золотую медаль и оправдал надежды тренеров, народа. Это призывает к достижению новых успехов.

– Соревнования были захватывающими, – говорит один из победителей турнира Пратим Чалиха из Индии. – Меня изумило большое число болельщиков, следивших за ходом чемпионата. Хочу вновь приехать в Узбекистан, увидеть ваши красивые города, ближе познакомиться с гостеприимным народом.

Победителям и призерам соревнований вручены медали и подарки.

УЗА.

КИНОФЕСТИВАЛЬ «ШУМ БОЛА»

Во Дворце кино имени Алишера Навои завершился III фестиваль узбекского и немецкого кино для детей и молодежи «Шум бола-2016».

Фестиваль «Шум бола» («Озорник») был организован дирекцией международного фестиваля фильмов для детей и подростков «Schlingel» (в переводе означает «озорник») Германии, который проводится в городе Хемниц. Презентованные на этом фестивале детские фильмы режиссеров из разных стран также были представлены на фестивале «Шум бола-2016», сообщает Уза.

На празднике кино юным зрителям показали восемь фильмов немецкого кинематографа. Перед каждым просмотром демонстрировались анимационные ленты узбекских кинематографистов «Легенда о Шираке», «Храбрый ехик», «Медвежонок», «Небылицы Даниш кишлака», «Сила – в единстве», «Была – не была», «Красивая кукла», «Белая курица», «Благостный дом».

Программа фестиваля открылась демонстрацией мультфильма «Была – не была» аниматоров Узбекистана и художественного фильма «Щелкунчик и мышний король» кинематографистов Германии.

– В фильмах, отобранных на фестиваль, воспеваются благородство, дружба, согласие, – говорит директор международного фестиваля фильмов для детей и подростков «Schlingel» Михаил Харбauer. – Я убедился, что в Узбекистане высоко ценят искусство и культуру.

В рамках мероприятия прошли мастер-классы и творческие встречи с участием немецких аниматоров.

Н. УСМАНОВА.



МОЛОДЫХ ДИЗАЙНЕРОВ ЖДУТ ПРИЗЫ

В Узбекистане пройдет республиканский фестиваль молодых дизайнеров «Artas 2016».
В настоящее время открыт прием заявок на участие в нем.

Организаторами фестиваля являются ОДМ «Камолот», Центр молодежных инициатив и Академия художеств Узбекистана.

Фестиваль, по данным академии, проводится с целью выявления и поддержки талантливой молодежи в области индустрии моды.

Его конкурсная составляющая позволит найти юных одаренных дизайнеров, предоставить им возможность демонстрации своих коллекций и заявить о себе в среде профессионалов.

Фестиваль также будет содействовать представлению и поддержке лучших профильных учебных заведений Узбекистана, установлению творческих и деловых контактов между участниками и предприятиями легкой промышленности и индустрии моды.

Принять участие в конкурсе могут молодые дизайнеры – как любители, так и профессионалы, в возрасте от 15 до 30 лет.

Для участия в фестивале необходимо заполнить анкету-заявку на сайте artas.uz до 20 мая.

Отбор участников будет проходить в регионах республики, а финальный этап конкурса пройдет в Ташкенте во Дворце творчества молодежи.

СОБРАЛИСЬ ТАЛАНТЛИВЫЕ И УВЛЕКАЮЩИЕСЯ

Посольство Великобритании в Узбекистане провело культурно-образовательное мероприятие под названием «День Англии» в Национальной библиотеке имени Алишера Навои.

Мероприятие, по данным посольства, было посвящено нескольким знаковым для Великобритании датам, включая 21 апреля – 90-летие Ее Величества королевы Елизаветы II; 23 апреля – День Святого Георгия, покровителя Англии; 23 апреля – день рождения Шекспира, а также 400 лет со дня его смерти.

В рамках мероприятия были проведены различные конкурсы и викторины среди посетителей библиотеки, для того, чтобы поближе познакомить их с культурой, традициями и литературным наследием Великобритании.

Более 50 человек участвовали в мероприятии, и самые активные участники получили призы от посольства. Участников приветствовали директор Национальной библиотеки Асаджон Ходжаев, посол Великобритании Кристофер Аллан и заместитель главы миссии Фиона Макстон.

– Мы рады возможности отметить день рождения королевы, День Святого Георгия и день рождения Шекспира в Национальной библиотеке, – сказала в приветствии Ф. Макстон. – Великобритания – это страна с богатой и великой историей и традициями. Шекспир, великий английский поэт и драматург, внес огромный вклад в развитие английского языка. Важность его творчества можно сравнить с влиянием Алишера Навои, чьим именем эта библиотека названа, на узбекский язык.

Посол К. Аллан, в свою очередь, отметил успешность программы изучения английского языка, а также повышенный интерес к изучению культуры, традиций и литературного наследия Великобритании. Он также выразил готовность продолжить сотрудничество с Национальной библиотекой Узбекистана.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION» приглашает на открытые аукционные торги

I. Судебный департамент Яшнабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: автотранспортное средство, хранящееся по адресу: город Ташкент, Яшнабадский район, ООО «Шарқли Мелиса»: согласно исполнительному делу № 1-1990-1049/15 от 30.04.2016 г.: «Ласетти», госномер: 01W843PA, 2013 года выпуска. Стартовая цена – 61 609 000 сум.

Аукционные торги состоятся 18 мая 2016 года в 11:00.

II. Судебный департамент Алмазарского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество: автотранспортное средство, хранящееся по адресу: город Ташкент, ООО «Нур Визнес»: согласно исполнительному делу № 1-395/16 от 31.03.2016 г.: 1. Погрузчик «Mitsubishi FD 15 NT» (КАРА). Стартовая цена – 45 000 000 сум. 2. «Hyundai H-1 VAN», госномер: 01/141YAA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 85 000 000 сум., хранящееся по адресу: город Ташкент, ООО «Working price». 3. Согласно исполнительному делу № 21888 от 10.07.2013 г.: «ГБА-СПГ-НЕКСИЯ ДОНС 1.6», госномер: 10L920EA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 18 657 000 сум. 4. Согласно исполнительному делу № 38046 от 11.11.2013 г.: «Лада-21704», госномер: 01M836MA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 18 995 680 сум. 5. Хранящееся по адресу: город Ташкент, штрафная площадка «Себзор»: согласно исполнительному делу № 19628/17 от 12.06.2012 г.: «ВАЗ-2103», госномер: 30E5742, 1979 года выпуска. Стартовая цена – 1 902 559,4 сум. 6. Хранящееся по адресу: город Ташкент, штраф-

ная площадка «Чорсу»: согласно исполнительному делу № 1-316/10 от 24.12.2010 г.: «Дамас», госномер: 01Q213CF, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 13 365 000 сум. 7. Хранящееся по адресу: город Ташкент, ООО «SPASE ARSENAL SERVICE»: согласно исполнительному делу № 15356-82 от 13.05.2013 г.: «ГАЗ-2705-14», госномер: 10BC983, 2007 года выпуска. Стартовая цена – 27 679 855,5 сум.

Аукционные торги состоятся 02 июня 2016 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день (для участия в аукционных торгах, организуемых: 18 мая 2016 года последний срок подачи заявки 16 мая 2016 года; 02 июня 2016 года последний срок подачи заявки 31 мая 2016 года) до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С выставленным на аукционные торги имуществом можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору заклада на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИКБ «Илак Йули», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИИН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарийбий, дом 31.

Тел: 254-69-13.

Гулохнома № 006795

В соответствии с извещением, опубликованным в газете «Вечерний Ташкент» № 80 от 18.04.2016 г., назначенные на 03.05.2016 г. аукционные торги перенесены на 10.05.2016 г.

Администрация ООО «Capital Realtor Group».

Услуги лицензированы.

РСМАЛ им. В. Успенского объявляет набор в 1-й класс 2016/2017 учебного года. Прием документов до 30 мая. Приемный экзамен 5 июня.

Адрес: 100000, г. Ташкент, ул. Тараккиёт, 71.

По данным служб мониторинга Узгидромета, 5 и утром 6 мая погодные условия в Ташкенте

будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамты» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор